



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXV, Número 10 365

Jueves 18 de febrero de 1932

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 36

El ordenamiento de las profesiones y la organización obrera católica

No existe organización, tanto patronal como obrera, que posea el verdadero sentido de la profesión y los elementos constitutivos para su ordenamiento fuera de la asociación o sindicato constituido según las normas del derecho natural y de los principios cristianos. Por eso, los obreros, los patronos, las Autoridades públicas, los católicos todos han de volver sus ojos a la organización profesional cristiana, como único remedio de salvación.

La Iglesia católica tiene una doctrina social y económica, ordenadora de las profesiones y de los pueblos, que, sin mudar sus principios, se acomoda y desenvuelve en las distintas épocas de la historia según las necesidades y circunstancias; no prescribe las formas y reglas de organización, variables en el correr de los tiempos. En nuestra época, en que el impulso y el movimiento a la asociación en todos los órdenes es más intenso y necesario, la Iglesia, por la voz de sus Pontífice y Obispos, ha recomendado a los católicos, a todos los hombres y principalmente a los obreros, a los patronos y a los Poderes públicos, sus doctrinas, y ha exhortado a aplicarlas a las nuevas asociaciones profesionales en todas las partes de la tierra; no podía estar indiferente al desorden actual en las relaciones económicas, a las injusticias sufridas por la clase trabajadora, a los avances y trastornos destructores del socialismo, del bolchevismo, de todos los sistemas económicos positivistas y materialistas.

Como medio eficaz para evitar males tan inmensos, y para restaurar el orden en las profesiones, del que depende en gran parte el orden general de la economía y de la sociedad misma, ordenó la Iglesia a sus hijos los católicos «la organización de las asociaciones obreras y patronales», fundadas en el derecho natural, en los dictámenes de la razón y en los principios cristianos. Esta organización quiere la Iglesia que se establezca en las naciones apoyadas en la iniciativa y libertad de los individuos de las distintas profesiones y en el necesario amparo y protección legal de los Estados.

La determinación de las formas de organización la han de concretar los hombres de las distintas profesiones con la intervención razonable y justa del Estado, según la índole de cada pueblo, según las necesidades y conveniencias sociales, según métodos los más convenientes para el ordenamiento de las profesiones, de la economía nacional y del bien común de la sociedad.

El agravio religioso fué la causa primordial del movimiento de los Sindicatos Católico-Obreros. Los Sindicatos dirigidos por los socialistas en todas las partes del mundo fueron y son instrumentos hostiles a la religión y a la Iglesia, medio de penetración y de propaganda de las ideas materialistas, y agnósticas del destino eterno de la vida humana, y arma destructora de los principios cristianos sobre la familia, sobre la sociedad y el Estado. Estudiando la historia del socialismo se ve cómo su difusión por medio de las sociedades de resistencia ha producido siempre la irreligiosidad y abandono de la vida y de las prácticas cristianas.

Este hecho persiste y con mayor tiranía en nuestros días. Pero, además, existe una razón potentísima para que los obreros católicos se organicen en asociaciones independientes; los Sindicatos socialistas y comunistas sobreponen al fin profesional fines muy contrarios. Claramente que si los Sindicatos obreros desde su nacimiento no hubieran caído en manos de sediciosos, de políticos revolucionarios, y se hubieran orientado para la defensa de claros y justos derechos, para la reorganización de las profesiones, hubieran conseguido el triunfo de sus anhelos, porque no hubieran encontrado en su camino motivos razonables de oposición de parte de los Gobiernos, de la opinión pública, y aun de muchísimos patronos, que al ver que proclamaban en diferentes ocasiones la injusticia y la sedición, se opusieron a reconocer aun los derechos legítimos de los trabajadores.

Además, la necesidad de los Sindicatos Obreros Católicos se manifiesta porque la mayoría de los obreros, sobre todo en las naciones católicas, quieren las mejoras del trabajo, el justo salario y las reformas sociales convenientes. Sin la existencia de los Sindicatos Obreros Católicos, se verán los trabajadores precisados a pertenecer a los socialistas con todos los inconvenientes que lamentamos. Por eso la sindicación obrera católica es considerada por la Iglesia como instrumento eficaz de la organización de la futura sociedad cristiana.

Deber es, pues, de todos apoyarla, intensificarla y darle el mayor desarrollo para que tenga eficaz influencia contra el predominio socialista.

Una información interesante

LA CORUÑA.—El diario local «La Voz de Galicia» publica hoy una interesante información, enviada desde Madrid por persona que se dice bien enterada de los sucesos políticos.

Asegura que estos días los ministros socialistas se hallan disgustados por la política de represión ejercida al sofocarse los recientes sucesos sociales.

Añade que a los socialistas les preocupa también el ambiente favorable que se ha creado en torno al discurso del Sr. Lerroux el domingo próximo, pues previsto el éxito, causa cierta confusión en los dirigentes de la Casa del Pueblo.

Se asegura que los ministros socialistas quizás planteen la crisis el sábado próximo, víspera del discurso del jefe de los radicales. Si así sucediera, no habría en-

tonces solución más viable que la de comprometer a Lerroux a aceptar el Poder con las actuales Cortes, constituyendo dentro de ellas un Gabinete de amplia concentración con los radicales socialistas y Maura.

En la duda de que Lerroux aceptase tal imposición, se prevé que, si renunciara a aceptar el Poder con las actuales Cortes, sobrevendría la ratificación de confianza al Sr. Azaña, probablemente con el decreto de disolución y convocatoria de nuevas elecciones.

Con ello quedaría en situación desfavorable el Sr. Lerroux, y los políticos socialistas lograrían sus propósitos, sin exponer nada.

Afirma la persona que comunica la anterior impresión que los radicales socialistas son ajenos a los proyectos apuntados, y de los que los elementos afectos a Lerroux se dicen ya advertidos.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

En la Casa Social

Una conferencia interesante de D. Romualdo de Toledo

Ayer en el salón de actos de la Casa Social Católica dió una notable conferencia sobre el tema «Derechos de la Familia, la Iglesia y el Estado en la Educación», el ilustre propagandista de la Confederación Católica de Padres de Familia, D. Romualdo de Toledo.

Hizo la presentación del orador el presidente de la Asociación de Padres de Familia D. Angel de Diego.

El Sr. Toledo comienza su disertación aludiendo a las leyes que han venido a herir los sentimientos católicos de España y manifestando que debemos dirigir todos nuestros esfuerzos a que esas leyes desaparezcan.

Habla de la importancia de la escuela y de lo necesaria que es la libertad de enseñanza. Cada nuevo ser que viene al mundo es un compuesto de cuerpo y alma que necesita vivir en sociedad pero que, por tener alma, de que le dota Dios, precisa la asistencia de la Iglesia y de la enseñanza religiosa.

La enseñanza es una especie de condominio de la Sociedad Iglesia y la Sociedad Estado; mientras el equilibrio entre estas es perfecto no existe conflicto, pero en el momento en que el Estado quiere declararse superior y único para enseñar surge el conflicto que da siempre por resultado una enseñanza deficiente.

Alude a una autoridad administrativa que ha dicho que la petición de libertad de enseñanza es propia de espíritus reaccionarios. Describe en elocuentes párrafos lo que se entiende por reacción en estos momentos y bendice semejante reacción. Rebate la afirmación de que la enseñanza debe darla el Estado por ser un servicio público pues también son servicios públicos la Agricultura, la Industria y el Comercio, y de ellos no puede encargarse ningún Estado civilizado.

Hace un magnífico y documentado recorrido histórico mediante el cual demuestra que en todos los tiempos la barbarie ha ido unida al monopolio estatal de la enseñanza y la libertad de enseñar ha señalado siempre un gran índice de cultura.

Dice luego que la enseñanza no puede ser nunca función del Estado y lee diversos y autorizados textos que así lo afirman; pero si nunca puede la enseñanza ser función del Estado, mucho menos capacitado está éste para ejercerla cuando precisamente se declara laico. Lee un párrafo de un discurso de Vazquez Mella en apoyo de su aserto.

Analiza los conceptos de escuela única, gratuita y laica.

Prueba, con documentos a la vista, que la escuela única es de procedencia masónica.

Dice que la escuela gratuita no puede existir pues la instrucción la pagan todos los contribuyentes en forma mas o menos indirecta y manifiesta que con esas palabras de escuela gratuita se está envenenando al pueblo y que con ellas se está obligando a los padres a pagar para sus hijos unas escuelas en que se les da una enseñanza que no es la que los padres desean.

Se extiende en consideraciones sobre el laicismo para sacar la consecuencia de que la escuela laica no es irreligiosa o arreligiosa, como quiere hacerse creer, sino antirreligiosa.

Se dirige luego a las clases conservadoras, que en muchas ocasiones son mas bien *conser vaduros* y les excita a salir de su quietismo dando cada uno lo que tenga; ac-

CONTRASTE

Cómo se les recibe en Holanda

De una carta que escribe un Padre Jesuita, encargado de los Religiosos de la Compañía que han emigrado a Holanda, reproducimos los siguientes conmovedores y... elocuentes párrafos:

«En la frontera absolutamente ninguna dificultad. En los trenes siempre muchísima paz y caras amigas. En París, celebramos todos en seguida en dos de nuestras iglesias y almorzamos. Los Padres y Hermanos franceses y españoles que están allí nos sirvieron y acompañaron.

«En Lieja salió un Padre de los del I. C. A. I. (Instituto Católico de Artes e Industrias trasladado de Madrid) con unos nueve o diez estudiantes y se apoderaron de nuestras maletas para el cambio de tren.

«También estaba allí un Padre de Valkenburg con el H. Vargas Zúñiga, para lo mismo.

«Antes de subir al tren un grupo de caballeros (creo que periodistas) sacó una foto de todos nosotros.

«Al llegar a Valkenburg nos esperaban en la estación el P. Rector, el párroco de la ciudad y una gran muchedumbre del pueblo con banderas y música y ramos de flores y muchos autos particulares para llevarnos a Valkenburg.

«Nos dieron las flores, nos echaron poesías y discursitos en holandés y aún en castellano y el señor párroco hizo un discursito en holandés hablando con una energía conmovedora, ponderando nuestra virtud y exhortando a sus feligreses a que nos ayudaran económicamente.

«Llegados a Valkenburg, nos recibió la Comunidad, el P. Rector se excusó en muestras de caridad. En torno de la portada hay un hermoso letrero y dice «Bienvenidos», con una guirnalda de follaje, y en la torre están dos grandes banderas de Holanda y de Limburg.

«Un caballero nos ha regalado cuarenta mantas, otros nos ofrecen estipendios de misas.

«Continuamente recibimos cartas y telegramas de personas y asociaciones católicas que nos dan la bienvenida.

«Todo esto contrasta, sin duda, con la situación de ánimo que tienen ustedes, pues les alegrará sin duda conocer la piedad de esta gente y saber que estamos bien.

«El recibimiento que se nos hizo a nosotros lo hicieron a las otras expediciones aunque no tan solemne. Salían los jóvenes congregantes con su director y se apoderaban de las maletas».

«Así compensa el Señor, hasta en la tierra, a los que padecen persecución por su Causa!

ividad, trabajo o dinero. También se dirige a los obreros a los que anima a luchar por sus reivindicaciones pero dentro de la justicia del amor y de la inteligencia que produzca el acercamiento del trabajo al capital. Termina alentando a las mujeres abulenses a luchar recordando los ejemplos de sus heroicas antecesoras Jiména Blázquez y Santa Teresa, con la seguridad de que han de obtener el triunfo.

La notabilísima disertación del Sr. Toledo, en la que intercaló numerosas y oportunas citas, tanto históricas como de célebres autores y pedagogos de todos los países, fué premiada por su numeroso auditorio con frecuentes y prolongadas ovaciones,

TEMAS DEL DIA

Sintomas satisfactorios

Se están sucediendo estos días os rumores de una próxima crisis con la que parece mezclarse la probable disolución de las Cortes actuales. La última manifestación de aquellos es la información de «La Voz de Galicia», que publicamos en otro lugar, en la que si no brilla la lógica (porque sería una incongruencia la negación del poder a Lerroux por su oposición a gobernar con este Parlamento, para ofrecérselo a Azaña con el decreto de disolución) se consagra una vez más la general creencia de que no puede tardar en despejarse el ambiente político de tantos nubarrones y amenazas como sobre él parecen cernirse coidianamente.

Quizás el último de la Cámara, que ayer registráramos, haya decidido o esté a punto de decidir el planteamiento de la cuestión al ponerse espontáneamente de manifiesto las diferencias entre radicales y socialistas que tan cuidadosamente quisieron mantenerse ocultas desde la constitución del Gobierno Azaña y no sería difícil que, como apunta la información de referencia, el planteamiento de la crisis se adelantara al discurso del Sr. Lerroux el domingo, con objeto de facilitar cooperaciones que tal vez más tarde no pudieran convenirse.

Infútil, pues, nos parece subrayar la importancia del momento presente en que reconocidos los inconvenientes de la preeminencia socialista empiezan a abrirse cauce tendencias más acomodadas con el común sentir y las generales necesidades de toda la nación, harta sacrificada ya en todos los órdenes.

Aunque nada sea posible predecir, sin embargo, resulta satisfactorio registrar estas intenciones en el camino de la cordura y atemperamiento a las actuales circunstancias y al deseo de la opinión.

Historia sangrienta

Mauricio Karl, miembro del Servicio Secreto Internacional, acaba de publicar un libro titulado: «El Comunismo en España», en el que estudia detalladamente el desarrollo de esta doctrina en nuestro país.

Entre lo mucho interesante que en tal libro se consigna figura parte de la historia sangrienta de la Confederación Nacional del Trabajo. Pone en evidencia Mauricio Karl la íntima relación existente entre las actuaciones de esta funesta asociación y los avances o intentos del comunismo.

Esta identidad nació cuando la Confederación Nacional del Trabajo se adhirió a la Internacional Comunista en el Congreso celebrado en el Teatro de la Comedia de Madrid en 1919 y se intensificó notablemente al introducirse la Federación Anarquista Ibérica en los elementos dirigentes de la C. N. T.

La historia de la C. N. T. vista a través de las páginas del libro de Karl es verdaderamente horrorizante. Entre sus crímenes sobresalen los gravísimos movimientos de 1902, inolvidable, vergonzosa y sangrienta Semana Trágica de 1909 en Barcelona, los tres cobardes atentados que privaron de la existencia a otros tantos presidentes del Consejo y los preparados contra D. Alfonso de Borbón, uno de los cuales produjo numerosas víctimas entre el pueblo y los soldados que formaban la carrera.

La Confederación Nacional del Trabajo, según dice el autor mencionado, ha escrito un abecedario rojo con las baías de sus pistolas. Todas las esquinas de Barcelona, de Valencia, de Zaragoza tienen sangre de burgueses pegada a sus muros.

Y aún faltaban cuando Karl escribió esto las intenciones de la cuenca del Llobregat y las recientes de estos días con profusión de bombas y petardos.

Semejante Asociación funciona libre y tranquilamente en España y, para mejor conseguir sus fines, busca aliados en las masas de obreros a los que engaña con promesas utópicas e inadmisibles. No sabemos hasta qué punto las libertades sociales pueden imponer al Gobierno su consentimiento. De lo que si estamos seguros es de que todos los ciudadanos tenemos la obligación de oponernos a sus criminales intentos y de contribuir a desenmascararla.

ACOTACIONES

Se proyecta, según dicen, la creación de la escuela polilingüe, con el fin de que los niños laicos, totalmente emancipados de los cavernicolismos religiosos se cultiven aprendiendo francés, inglés, alemán y a lengua materna... antes de pasar a los institutos.

¡Qué progreso pedagógico en el que nos han metido!

Lo malo será si ese polilingüismo polilingüístico, u si se quiere poliglótico, resulta, una Babel que quiere decir confusión. Porque este suele ser el mico que Dios da de vez en cuando a la soberbia de los hombres. ¡Perdón, señores laicos, nosotros todavía seguimos creyendo en Dios!

Según nota del Colegio de Médicos, elementos del partido radical-socialista han puesto un petardo a un mé dico de Collado Mediano, enfermo de bronconeumonía.

A lo mejor este es otro adelanto de la terapéutica moderna para hacer sudar, derivado de los estudios teratológicos de la F. A. I.

Hemos leído en un periódico que en otras capitales de España y en

Avila», la huelga había transcurrido sin incidentes.

Y es verdad, sin incidentes, pero con un frío atroz, por o meros frescura hay que ver...

Ha dicho Romanones que el discurso del Sr. Lerroux es la última carta que se juega la República.

Un poco exagerada parece la cosa, pero como en realidad no sabemos de cuántas cartas se compone esta baraja.

«El movimiento fracasa en Logroño»

Nada tiene de particular que fracase e movimiento habiendo tanto parado. ¡Digo yo!

«VALENCIA.—A causa de los sucesos pasados se han impuesto multas de 2 500 pesetas a D. Francisco Mambia, de filiación radical-socialista, y a D. Eduardo Calatayud, concejal de la derecha.

También multaron con cantidades menores a D. Luis Antony y a D. Eduardo Eno; con 500 pesetas a dos señoras y con 200 a otras cinco».

El motivo de estos castigos ya le conocemos: Una manifestación como protesta por un eno me sacrilegio. Y ¡claro! se castiga a los ultrajados. ¡Oh, la lógica!

El corazón del pueblo

Es una verdad de todos conocida que los humildes trabajadores, el pueblo obrero, como vulgarmente se dice, ha perdido generalmente hablando, la fe; se ha alejado de Dios. Y con la pérdida de la fe han desaparecido del hogar español las buenas costumbres, la educación cristiana que recibían los hijos; y con ella la fidelidad en el matrimonio, la obediencia y respeto y el amor conyugal. Y con estos males que ya son graves, ha venido la deschristianización, la perversión de la niñez y de la juventud, la desesperación con la suerte que nos ha deparado la Providencia y el vicio en todas sus manifestaciones, esperando encontrar en él la predicada felicidad terrena que es imposible encontrar en este valle de lágrimas. De aquí las convulsiones mortales sufridas por la clase obrera, que engañado, ciego y frenético se presenta todos los días con semblante amenazador en huelgas de carácter revolucionario y sangriento. ¿Qué significan todos estos síntomas que tienden a demoler los fundamentos todos del orden social? Que el corazón del pueblo está envenenado. Vileza infame para los que han consumado semejante obra. No lo dudéis; el corazón del pueblo está envenenado con la pícnica mortal de la mala prensa. No bastaba que el ambicioso le tuviera esclavizado bajo sus garras; era necesario que se valiera de la prensa limpia y anárquica para hacerle instrumento inconsciente de torcidos proyectos empujándole al madero de la revolución armada. Crimen horrendo fué el vejarse y estrujarle reduciéndole a la miseria; pero la prensa pornográfica y socializante fué más allá; y ensayó en él los sistemas más absurdos y diabólicos. Y esa prensa atea y libre-pensadora leída y bebida a diario, regalada, inyectada a la fuerza en el corazón del humilde trabajador consiguió poco a poco envenenarle al arrancarle la fe en las verdades eternas y con la fe, la esperanza en la otra vida y con ellas la caridad fraterna y la paz del alma. ¡Benditas joyas que enriquecen la pobreza y endulzan las amarguras de esta vida! ¡Ah! pueblo español humilde y sencillo! ¿No acabarás de comprender que esa prensa impía que te halaga y promete es la que te envenena y te mata? ¡Clase obrera y resignada! ¿No ves que tu redención está en hacerle sorda a las seducciones con que te brindan los que tratan de corromperte con el fin de explotarte? Hora es ya de que conozcas a tu enemigo, que es aquel y solo aquel que frata de deschristianizarte. Huye de él, aborrecele, persíguele; y huye, aborrece y arroja de tí la prensa impía, la prensa liberal, socialista y anárquica, que es el instrumento de que se vale para hacerte desgraciado temporal y eternamente.

GONAR.

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' (Phosphates for Health). Text includes: '-Doctor, mi niño no come. Para estos casos su médico prescribirá el tónico aprobado por la Academia de Medicina Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones. Fíjese que no se vende a granel.'

Sección religiosa

SANTORAL
Día 19, Viernes.— Santos Gabino, pb; Publio, Julián, Marcelo, mrs; Zambdas, Auxilio, Barbató, Mansueto, obs.; B Alvaro de Córdoba.
Ayuno, Abstinencia, Témporas.
La misa y oficio divino son del viernes con rito simple y color morado.
CULTOS
Via Crucis
En la Santa a las cinco y media de la tarde.
En San Pedro a las cinco y media.
En Mosén Rubi, a las seis, rosario y misere.

¡Va Ud. a Madrid!
No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisiën» Montera 14
Permisión completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.
Propietario y Gerente
LEONARDO MENDEZ

Un acto tradicionalista

PALMA DE MALLORCA 16.— El domingo tuvo lugar en esta capital un brillante acto tradicionalista, al que asistieron más de mil personas.
Pronunciaron discursos el jefe regional y los señores pardo y Villalonga.
Habló luego el Sr. Senante, recordando que la última vez que estuvo aquí fué con motivo de la beatificación de Santa Catalina Tomás. Evocó la magna procesión que se celebró entonces, presidida por el Cardenal Segura, a quien, en párrafos vibrantes, enaltece. El público ovaciona al orador y prorrumpe en vivas a Cristo Rey y al Cardenal Segura.
Habla de la manera de coordinar los esfuerzos de los católicos, y después de afirmar que en ningún campo se puede trabajar con más eficacia que en el tradicionalista, dice que es necesaria la unión de todos, no la absorción ni la fusión, sino la unión firme y seria, de modo que un partido, el más acreditado, vaya adelante para que le sigan los demás.
Recuerda la táctica seguida anteriormente. Los tradicionalistas han apoyado a los conservadores, y por ir a remolque de ellos, como estaban tocados del liberalismo, hemos llegado a la quema de los conventos y a la disolución de los Jesuitas. Imbuídos en esos principios del partido conservador estaba el Sr. Maura y ha consentido la quema de los conventos, por eso mismo se ha tolerado y amparado a la Institución Libre, de donde han salido los peores enemigos de España.
El partido conservador y el partido liberal han sido las dos ruedas que han arrastrado el carro a la revolución.
Hay que cambiar de táctica: por eso nosotros somos intransigentes con el error y hemos sido más consecuentes que nuestros contrarios que no cesan de invocar la libertad y sin embargo suspenden los periódicos católicos y ejecutan otros actos dictatoriales que no lo son menos porque procedan de un Parlamento demagógico.
Termina pidiendo a todos que se afilien al tradicionalismo, porque es hoy la única tendencia salvadora.
El Sr. Senante fué obsequiado con un banquete al que asistieron unos trescientos comensales. Al final hubo brindis y el Sr. Senante agradeció el homenaje.

La plaga creciente del funesto alcoholismo obrero

Existe en el Ayuntamiento de Madrid, como en todos los demás de España (que exceden de 10.000) una titulada «Delegación Local del Consejo de Trabajo», que viene a complementar el antiguo «Negociado de Reformas Sociales».
El mencionado organismo oficial desde el año 1925 viene sacando a luz un «Anuario» también oficial, dedicado a la estadística del Trabajo. Recientemente se ha publicado el libro del año 1929, muy bien estampado en la imprenta del Ayuntamiento de Madrid. Veamos algunos de sus aspectos más interesantes.
TABERNAS DE MADRID. — Oficialmente las cifras son las siguientes:
Tabernas, 1.800.
Similares, 2.100.
No contadas, 100.
Tiendas de alcoholes, 4.000 tabernas y tiendas de alcoholes.
Es realmente vergonzoso que en Madrid existan más de 4.000 tiendas y casas en las cuales se exponen vinos, licores y demás bebidas alcohólicas, la mayoría de ellas de efectos desastrosos para el organismo humano.
ALCOHOLES Y COMIDAS.— Esta comparación es tristísima también:
Tabernas y similares, etc., 4.000.
Tiendas de comestibles, 1000.
Las tiendas de comestibles son las que también se llaman de ultramarinos. En éstas se venden vinos pero únicamente en botellas y éstas son de marcas acreditadas. La preponderancia de las tiendas de bebidas es lamentable en extremo.
OTROS DATOS.— Las clases obreras de Madrid tienen a su disposición las siguientes tiendas e instituciones:
Tiendas de alcoholes, 4.000
Liberías y casas de arte, 368.
Gimnasios, 4
Quedan por consignar las bibliotecas y salas de lectura, que oscilarán de 100 a 150, y locales de espectáculos, en funciones, que oscilan, diariamente, de medio a un centenar.
CAUSAS Y EFECTOS.— Las clases populares de Madrid tienen, como hemos visto, 4.000 casas y pico, dedicadas a alcoholizarlas con bebidas; leen periódicos y libros no menos venenosos, en el orden espiritual y, como complemento, acuden a espectáculos inmorales y disolventes. En resumen, esas clases del pueblo están envenenadas, con la circunstancia agravante de que la intoxicación material y espiritual crece diariamente.
He leído que aumenta, de modo alarmante, la locura en España, es decir el número de alienados declarados. No poseo estadísticas más detalladas acerca de este magno problema, pero de él ha hablado recientemente un médico especialista, que en política figura en partido algo avanzado, por ser sus ideas políticas bastante izquierdistas, relativamente.
Las estadísticas oficiales de Madrid demuestran por modo palmario que los obreros madrileños, en diversos aspectos, marchan por vías lamentables.
Esos hechos no son de extrañar. ¿Cómo, ante las causas expresadas (y seguramente hay otras más, no menos lamentables), no han de producirse los lógicos efectos, también tristísimos?
La lógica es inexorable como la ciencia matemática.
Los sociólogos, los moralistas, los pedagogos, los religiosos y todos los eclesiásticos encontrarán en las estadísticas e informaciones obreras motivos de profunda preocupación.
Nos hemos referido a Madrid, porque es la información oficial que conocemos, pero tenemos que en proporciones parecidas ocurre lo mismo en las mas grandes ciuda-

La política alemana

BERLIN.— Las extremas derechas que esperaban que Hindenburg no aceptaría su designación como candidato a la presidencia del Reich le combatirán ahora, haciendo constar que no van contra su persona, sino contra el mariscal entregado a un sistema político que no puede prevalecer.
Para ello se proponen presentar varios candidatos en la primera vuelta a fin de impedir el triunfo del mariscal, y en la segunda vuelta presentar candidato único.
«La Gaceta de Voss», asegura que el canciller Brüning ha presentado su dimisión a Hindenburg para no ser obstáculo a la solución política, pero aquel no la aceptó.

Advertisement for 'VENUS' and 'LA REGIONAL' cigars. Includes text: 'VENUS Calidad superior', 'LA REGIONAL FABRICACION ESPAÑOLA', 'PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS. EN VALLADOLID'.

Advertisement for 'Bombas Siemens' (Siemens pumps). Includes text: 'Bombas Siemens', 'para riegos, sus calderas e industriales'.

Advertisement for 'Siemens Industria Eléctrica, S. A.' (Siemens Electric Industry, S.A.). Includes text: 'Santiago, 29 y 31 - Tel. 1800 VALLADOLID', 'Alas EMPRESA ANUNCIADORA', 'Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID', 'Publicidad en todos los sistemas', 'Proyectos y presupuestos gratis'.

des y hasta en diversas provincias de España.
Cuando la Religión se encuentra en crisis y faltan los frenos espirituales, las muchedumbres pierden las virtudes y se entregan a los vicios y otros excesos.
Hay en España grave problema de alcoholismo, que las autoridades no han corregido hasta ahora y ante la creciente licencia su represión tendrá que ser muy dura, hasta draconiana. Ya hay un alcalde en España, de población importante, que ha comenzado a reglamentar el llamado «servicio de las tabernas», que mejor fuera decir el «camino de perdición social que conducen las aborrecibles tabernas», dignas todas ellas de radical y definitiva supresión indefinida.
La campaña antialcohólica en Madrid y en el resto de España dará excelentes resultados en todos los aspectos, y puede ser y será la iniciación de una nueva «era de salvación» para millones de compatriotas.
EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

La Iglesia y la Conferencia del Desarme

No son hechura de política laica la predominante en Europa, las ideas y palabras «seguridad, desarme, reducción, arbitraje» que tan frecuentemente se manejan por los diplomáticos, ni lo son tampoco otros conceptos que más abajo señalaremos y constituyen el acervo de que con manifiesta inexactitud se llama pacifismo.
Derivación lógica y natural resultante de las doctrinas de Cristo, sobre la base evangélica de la comunidad de origen y destino, que dulce y entrañablemente conciertan en el aglutinante de suprema unidad, a todos los pueblos de la inmensa familia humana, por dispersos y divididos que se hallen; desde los tiempos apostólicos se inician las corrientes que van encauzando en fórmulas y leyes de orden superior, las normas de convivencia entre distintos países, que más tarde se articularán bajo el nombre de Derecho de gentes.

Dos pensamientos cuya claridad y solidez han resistido firmes la embestida de los sofistas de todos los tiempos, resumen y caracterizan el sistema jurídico del catolicismo; la amorosa y profunda adhesión a la patria nativa y el sentimiento arraigado de la unidad del género humano; parentesco espiritual que no contradice ni menoscaba aquellas diferencias, por otra parte justas y armoniosas, de raza y de color, lengua y costumbres.

A la concepción pagana del Imperio, opresiva y tiránica, que cerraba entre determinadas fronteras el concepto de ciudadanía, el cristianismo sustituye progresivamente la idea nueva de solidaridad en el origen y destino, que en su propia naturaleza incluye la articulación bienhechora de derechos y deberes. Del conjunto inorgánico de pueblos que a la hora de la muerte se reparten los restos del mundo romano, surge como después de la noche, un día de sol, la sociedad cristianizada, con identidad de creencias y de amor, que por su misma tendencia unificante, va poco a poco robusteciendo y perfilando la convivencia internacional, asentada sobre la piedra angular de la justicia hermanada con la caridad.

«La economía del sistema católico en la Edad Media, escribe Augusto Comte, y de propósito escogemos el testimonio de un impío, constituyen la más trascendental obra política de la humana sabiduría». Y fué cabalmente un español San Isidoro de Sevilla, quien ya en el siglo VII anunciaba las definiciones del Derecho de gentes con tal precisión y firmeza que hasta ahora no han sido superadas. Luego en el siglo XIII cuando el progreso jurídico empieza a revestir formas científicas. Gradatamente incorpora estas concepciones a sus famosas Decretales. Mas tarde Santo Tomás analiza con acierto tampoco superado las cuestiones referentes a la guerra y siguiendo la tradición tomística, el dominico P. Vitoria en el siglo XVI, echa los cimientos del Derecho internacional, del que con sobrados títulos llamábasele padre; examinando los problemas de la ocupación de territorios, las intervenciones a que puede dar lugar la injusta agresión y los dere-

chos que se imponen no sólo a los países beligerantes, sino también a aquellos que no hubieran participado en el conflicto. Con harta razón puede por tanto, decirse con un gran escritor alemán contemporáneo, que el Derecho internacional es deudor al pensamiento cristiano de la idea de un organismo jurídico, que integrado por todas las naciones a base de equitativa reciprocidad, regule las relaciones entre los pueblos e intervenga con soberanía y fuerza coercitiva cuando así le requieran las circunstancias.

Tal es la enseñanza que expuesta con la concisión y rapidez, propias de un artículo periodístico, recogen y amplifican acomodándola a las necesidades del lugar y tiempo, los cuatro últimos Papas en cuyos pontificados sufrió más graves alteraciones la paz europea. Así León XIII refiérese en 1894 a la urgencia de que las naciones se unan para reducir «los preparativos de guerra» censura el régimen de «paz armada» tan nociva para la economía mundial; en 1899 recaba para la Iglesia el derecho referente a intervenir como mediadora y en el mismo año proclama la apremiante obligación de establecer «un consorcio internacional de Estados que mediante normas legales y morales hagan prevalecer el derecho sobre la fuerza. Pío X en 1906 alienta calurosamente la celebración en Milán de un Congreso de la Paz, y al aceptar en 1910 el arbitraje entre Brasil, Bolivia y Perú afirma «que esta clase de tribunales de conciliación son los llamados a solucionar las diferencias internacionales» ¿Y qué decir de Benedicto XV mártir de la paz? Su inolvidable nota de primero de Agosto de 1917, lo hemos demostrado en un artículo de «ABC» superaba a los catorce famosos artículos del Presidente Wilson en punto a la reducción de armamentos, garantías, sanciones y eficacia y permanencia de arbitraje. Nadie con más valentía ha condenado el servicio militar obligatorio. Apenas hay documento pontificio entre los muchos y todos luminosos de Pío XI que no contengan direcciones, consejos y deseos referentes a este gran problema. Tan en lo vivo de su corazón de padre le hace temblar la dolorosa perspectiva de una nueva guerra que en la alocución consistorial de 1930, llega a decir que no puede creer en que haya un Estado civilizado que la desee, añadiendo que ante la sospecha, no más, de tal monstruosidad, suplicaría a Dios que se cumpliera el dicho del Profeta «destruye a las naciones que quieren la guerra».

En su lema salvador «la paz de Cristo en el reinado de Cristo» se han inspirado recientemente las Delegaciones de católicos de Alemania, de Francia, de Inglaterra y de Polonia, que en la Conferencia celebrada hace algunos días en el Trocadero de París, han expresado mancomunada y solidariamente su deseo de contribuir con la mayor eficacia al propósito pacificador de Ginebra, no sin hacer notar que todos los intentos serán vanos, cuando no perjudiciales, mientras deje de preceder el desarme moral.

«No son los brazos, sino los corazones los que hay que desarmar» ha dicho también el Papa.
J. Polo Benito

Advertisement for 'Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS, En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS'. Includes text: 'CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)'.

Sección de Anuncios

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá a las 10 de la mañana de Bilbao y Santander el 22 de febrero, de Gijón el 3 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de febrero; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Cuba.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay» saldrá de Barcelona el día 5 de febrero de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. R.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.



Eugenio Iribarrena Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Petrá», por Alice Fuje. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por K. Tynan. Primera edición
«La Marquesita», por Dourilac. Primera edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La débil farsa», por G. de Wally. Primera edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wally. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Primera edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et. Du Tartre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally. Segunda edición

Temas en S.ª a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benén Martín

NO MAS FRIO
POR 600 PESETAS

Puede tener calefacción en su piso o casa AVISOS

Reyes Católicos, 14, 2.º Teléfono 191. Avila MONTESANO (Frente a la Plaza de Abastos)



Advertisement for Nitrato de Cal IG by STICKSTOFF-SYNDIKAT. It contains technical details about the product's composition (15-16% nitrogen, 28% calcium) and contact information for UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A. in Valladolid.

COMPANIA DEL PACIFICO

LÍNEA DE CUBA
Para Habana (Canal de Panamá) el vapor «Orduña» 13 de marzo. El vapor «Reina del Pacifico» 17 de abril.
Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga.
PRECIOS EN TERCERA CLASE
Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA.

Advertisement for MERINO PASTILLAS. It claims that these pills 'QUITAN LA TOS' (remove the cough) and are recommended by doctors. It mentions 'UNA PESETA TUBO' (one penny per tube).

Advertisement for '¿Callos?' (Calluses?) featuring 'UNGUENTO MAGICO' (Magic Ointment). It claims to disappear calluses and blisters in three days. Price: 1,60 pesetas per tube plus 2 pesetas for postage. Pharmacy: Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5, Madrid.

Advertisement for Automovilistas (Motorists) featuring RAAAY, Mayor, 4, MADRID. It offers car parts and accessories for Citroen, Chevrolet, etc. Contact: Teléfono 14.501.

La Unión y el Fénix Español

Capital: 12.900.000 de pesetas. Seguro contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES. Calle de Lope Méñez.

FOR 216 PESETAS. Pagadero en 12 plazos mensuales de 17'50. Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y modernas y de autores eminentes. Solución de suscripciones: (EL DIARIO DE AVILA) 12 pesetas mensuales.

Advertisement for 'BAILLY-BAILLIÈRE' LOS MEJORES PARA AGENDA BUQUETE 1932. It shows images of various agenda and notebook covers.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO.

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables). Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables). Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17. Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,50 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal). Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). It describes it as a powerful digestive tonic for stomach and intestinal ailments.

Advertisement for ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailly-Baillière - Hiers) Edición 1931. It is a comprehensive directory of the Republics, listing capitals and principal cities. Price: 4 TOMOS 4 (4 volumes for 4 pesetas).

Large advertisement for 'LA FAVORITA' CARABANA 'LA FAVORITA' mineral waters. It lists proprietors: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI and ANTONIO MAURA.12. MADRID. Also mentions 'JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS'.

El día en Avila Ecos de sociedad

El sereno municipal Paulino Herrero presentó anoche en la comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Tomás Bärdera Centero el cual momentos antes había amenazado con una navaja al hijo del dueño de la posada del Rastro, y al mozo de la misma.

Cuando era conducido a la comisaría dejó caer Tomás un revolver que llevaba cargado con cuatro cápsulas, cuyo arma fué entregado por el sereno en el citado centro policial.

El detenido en unión de la navaja y revolver fué puesto a disposición del juez de Instrucción.

SE ARRIENDA

La dehesa de Aldeaciego (Avila), pliego de condiciones en el Café Liceo, Constitución, 6, de once de la mañana en adelante.

En virtud de denuncia presentada por el vecino de Adrada Julián López, ha sido detenido Pedro Carrasco presunto autor del robo de madera del monte número 56 del Catálogo perteneciente a los propios del primero de los pueblos citados.

Cándido Grande

Mañana 19 se esazarán 14 cochinos, cerrando estos 15.616 kilos de canal.

Los grados superiores de la escuela de niños, aneja al Instituto han sido trasladados al edificio que ocupó la Escuela Normal de Maestros, hasta tanto se construyan los nuevos grupos escolares que el Ayuntamiento tiene proyectados.

DEPENDIENTE

se necesita con buenas referencias y algún conocimiento, en el Comercio de Adolfo Medina.

Madrinas de guerra

Desde Villa Sanjurjo nos escriben los cabos de Estado Mayor José Prieto y Angel Risquer, manifestándonos su deseo de tener por madrina de guerra a una señorita de Avila.

No dudamos que nuestras caritativas paisanas habrán de complacerles en sus justos deseos. Las señas de estos muchachos son: Villa Sanjurjo (Alhucemas), Marruecos.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5.

Por expender leche en malas condiciones para el consumo ha sido denunciado por el inspector de Higiene pecuaria de servicio, Daniel Hernández, vecino de Narriños.

Necrológicas

Contortada con los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica, ha dejado de existir en esta población doña Juliana Martín Huerta, señora muy estimada en esta población por sus excelentes condiciones piadosas y bondadoso carácter.

Su muerte ha sido muy sentida entre las personas que la conocieron y trataron, por las grandes virtudes que la adornaban.

Descanse en paz y reciba su familia, en especial su esposo D. Nicanor San Juan, y su hijo, nuestro buen amigo el funcionario del Juzgado de Instrucción D. Felipe San Juan, nuestro más sentido pésame.

Aniversarios

Hoy se cumple el segundo y tercer aniversario respectivamente del fallecimiento de D. Justino Martín Verdugo y de la que fué Hija de la Caridad en esta Inclusa Sor Francisca Castell Manguero.

Hace dos años dejó de existir en Cáceres el profesor de primera enseñanza D. Francisco Campón Rico y cinco que falleció en Madrid el pundoroso capitán de Intendencia D. Baldomero Martín Sánchez Albornoz.

También se cumple el tercer aniversario de la muerte de doña Serafina Arés Andrés, hermana del competente administrador de los Establecimientos de Beneficencia de esta Diputación Provincial don Vitaliano.

También hace años falleció doña Adela González.

A las familias de los fallecidos reiteramos nuestro sentimiento.

Los mejores radios FADA—PHILIPS—GLORITONE TELEFUNKEN—PILOT, etc. Hijo de Aguirre Ferreteria.

Mejorados

Se encuentran mejorados de sus respectivas dolencias el industrial de esta plaza D. José Torres, y la señorita Teresita Aguirre.

La Cámara Oficial del Libro de Madrid, anuncia un concurso para la adjudicación de un premio de 1.000 pesetas al mejor artículo periodístico que se publique desde 24 de abril de 1931 al 5 del mismo mes de 1932, ensalzando al libro como medio de difundir la cultura, bajo las condiciones que se encuentran de manifiesto en la citada Cámara (San Sebastián, 2, Madrid).

CONSULTA

Garganta, nariz y oídos, todos los martes de 12 a 2 en el Gran Hotel por el especialista del Instituto Rubio Dr. M. Herrero de Cabo.

Las mejoras para los funcionarios de Comunicaciones

Nos remiten el siguiente escrito que muy gustosamente publicamos

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA:

Muy Sr. mío: A fin de orientar a la opinión ya que la prensa de Madrid ha publicado declaraciones de los señores Subsecretario y secretario general de Comunicaciones dando cuenta de mejoras alcanzadas en el futuro presupuesto, para los funcionarios de esos Cuerpos, ruégole publique la adjunta nota en la que expongo la situación de los de Telégrafos, y se verá que este personal reclamaba justicia y ésta no se le hace, a pesar de éstas migajas que nos dan, ya que los Cuerpos de Comunicaciones han sido sacrificados y vejados en el pasado régimen, y al llegar éste, en que esperábamos se nos hiciera la justicia debida, máxime después de las declaraciones del hoy Ministro de Comunicaciones Sr. Casares, al decir en su discurso, con motivo de la entrega de la bandera regalo de «Crisol» «que no seríamos más, pero tampoco menos, que los demás funcionarios del Estado» y eso que refiriéndose al trabajo, el de los de Comunicaciones, es mayor que el de los demás Cuerpos y más penoso y nos encontramos en el flamante nuevo presupuesto, seguimos sin que nos igualen a nuestros compañeros.

Queda de Vd. agradecido, por la atención que nos presta, su afmo. s. s. q. e. s. m.—El secretario del Comité provincial, José Antolínez. Avila 15 de febrero de 1932

Las reformas en Telégrafos Se ha creído por muchos, que al personal de Telégrafos, se le conceden mejoras fantásticas y la verdad es ésta:

Escala técnica Los oficiales que llevan 10 años de servicios, van a ascender de 3.000 a 4.000 pesetas

Los oficiales que llevan 15 años de servicios van a pasar de 4.000 a 5.000 pesetas, presentándose una vez consiguio éste, un espléndido porvenir, ya que pasan a una categoría que unidos a los que tienen actualmente y en la que hay funcionarios con 22 años de servicio, que no van a obtener mejora alguna, van a formar una escala compuesta de 2.042 oficiales de 5.000 pesetas o sea que para ascender a 6.000 pesetas tardarán 33 años, alcanzando este sueldo para ya jubilarse con él.

Este es el porvenir, de no hacerse un Estatuto de funcionarios, con ascensos por cuatrenios o quinquenios, única forma justa y equitativa para todos.

Escala auxiliar femenina (La más antigua de España) Telegrafistas que llevan 15 años de servicios van a ascender de 2.500 a 3.000 pesetas. Algunas telegrafistas con 20 años de servicio van a pasar de 3.000 a 3.750 pesetas. Compárese ésta escala, con las demás del Estado y se verá la injusticia irritante que existe.

Escala de personal subalterno Celadores con 12 años de servicios y una edad media de 40 años, van a ascender de 2.000 a 2.500 pesetas y a engrosar esta escala de 2.500 pesetas y en la que hoy existen 667 funcionarios con 22 años de servicio algunos, quedando ésta formada al hacerse la reforma por 1598 celadores, es decir que muchos, habrán alcanzado el sueldo máximo de su carrera, ya que les llegará la jubilación antes de que les corresponda el ascenso a 3.000 pesetas.

Repartidores con 15 años de servicio, van a ascender de 1.000 a 1.500 pesetas, entrando en una escala que va a quedar formada por 1429 funcionarios, con lo que para ascender a 2.000 pesetas, tardarán

RESPONDIENDO A UN RUEGO

El Director Gerente de la Compañía General Abulense, nuestro buen amigo y convecino D. Jesús Rodríguez, interesa hagamos constar, como contestación al ruego que a la empresa por él representada se hacía ayer desde este mismo sitio por varios poseedores de aparatos de radio que desean tener ocasión de oír el discurso que pronunciará el Sr. Lerroux el próximo día 21, que careciendo de fuerza hidráulica para la producción de energía eléctrica, sería necesario para complacer a los peticionarios, emplear fuerza térmica, y suponiendo esto un no pequeño gasto para la Compañía General Abulense, le es imposible acceder, por sí y ante sí, a tal deseo ya que su cargo de administrador de ajenos intereses le veda disponer de lo que no le pertenece.

Si los radioyentes interesados estuvieran dispuestos a satisfacer el importe del combustible que estrictamente se empleara en producir la energía solicitada, y que ascenderá a 50 pesetas hora, podría legarse a un acuerdo que, sin serles en manera alguna gravoso, tampoco produciría carga a la empresa mencionada.

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 17.—Se abre la sesión a las cuatro y diez.

Pasada la sesión de ruegos y preguntas se entra en el orden del día y prosigue el debate sobre el proyecto de ley de divorcio.

Se aprueban varios artículos y se discuten y votan numerosas enmiendas. Entre éstas es notable una propuesta del Sr. Sapiña, formulada como voto particular y en forma de adición al artículo 3.º, como una nueva causa de divorcio. Dice así:

«Dar educación religiosa a los hijos o iniciarlos en algún rito confesional contra la voluntad del otro cónyuge»

El Sr. Sapiña manifiesta que se trata de una cuestión fundamental y dice que el cónyuge tiene derecho a disponer de una defensa contra el fanatismo religioso del otro esposo.

Habla de los tormentos espirituales de los niños que son aterrorizados con las penas del otro mundo.

Afirma que la propuesta tiene como antecedente el proceder de la Iglesia, que llega a anular los matrimonios con un infiel, y añade que el voto particular tiende a evitar que la esposa bautice a un hijo en contra de la voluntad del padre y de acuerdo con el cura; y a defender al ciudadano contra el fanatismo religioso.

El Sr. Salazar Alonso entiende que el caso planteado ya está resuelto con el texto de la causa séptima, que admite como causa del divorcio las injurias graves.

Rectifican ambos oradores y se procede a votar la propuesta del Sr. Sapiña, que queda rechazada por 81 votos contra 71. Votaron en favor los socialistas.

un mínimo de 30 años, los últimos.

Y estos son los funcionarios que trabajan seis horas exactas diarias incluso los domingos y días festivos, que no gozan de los permisos de Pascuas, verano, etc., que tienen los demás, y que prestan un servicio de noche y con una clase de trabajo verdaderamente agotador.

Sería muy de desear que los Gobiernos y el público en general, pasase a nuestras centrales de Madrid, Barcelona, Valencia, Cádiz, Vigo, Bilbao, etc., a las 3 o 4 de la madrugada y vieran como se irabaja a éstas horas en que los demás descansan, así sucede, que cuando los funcionarios que han prestado éstos servicios llegan a los 60 años de edad, se encuentran completamente agotados.

Meditense los datos anteriores y al menos, hágase la justicia de conceder que Telégrafo pide con razón.

Información general

La reforma de la ley del Timbre.—Se crea un impuesto sobre el lujo

MADRID.—El proyecto de reforma del Timbre, aprobado en el Consejo, concede varias autorizaciones al ministro para recargar los impuestos en una proporción de un 15 y un 25 por 100, excepto los inferiores a una peseta, que sufren un recargo mayor.

Quedan libres de gravámenes las tarifas postales y telegráficas y los documentos de giro y de cambio.

El producto de los aumentos será íntegramente para el Estado, sin que la Tabacalera, que es la encargada de la recaudación, perciba un céntimo.

Se crea un impuesto sobre el lujo que alcanzará al 5 por 100 en la venta de los artículos de carácter suntuario. Otra reforma priva a la Tabacalera del 10 por 100 de la comisión del impuesto del Timbre que se paga en metálico.

Esto proporcionará al Estado un millón pesetas.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Nombramientos

MADRID 18, 4:30 tarde.—«La Gaceta» de hoy publica los nombramientos de depositarios de Fondos municipales de Avellaneda a favor de D. Felipe García Gutiérrez y de San Bartolomé de Tormes a favor de D. Laureano López Caces. También ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Fuentes de Año D. Pablo López Serrano.

El ministro de la Gobernación dice que las milicias socialistas son un deseo romántico

El ministro de la Gobernación dijo esta mañana que los telegramas que se reciben de todas las provincias acusan la mas completa tranquilidad.

Acerca de la creación de las milicias socialistas dijo el Sr. Casares Quiroga que al Estado le bastan sus fuerzas propias para defenderse. El acuerdo del Consejo Socialista en ese sentido—siguió diciendo el ministro—no pasa de ser un deseo romántico.

En Estado

En el ministerio de Estado se espera del domingo al lunes el regreso del Sr. Zulueta.

El Consejo de ministros de esta mañana

Esta mañana se celebró Consejo de ministros en el Palacio de Oriente, bajo la presidencia del Sr. Alcalá Zamora.

A la entrada no hicieron los ministros ninguna manifestación de interés.

Al salir el Sr. Azaña le rodearon los periodistas para inquirir noticias de lo tratado y el jefe del Gobierno les preguntó de una manera humorística.—¿Qué saben ustedes de la crisis?

Los informadores le contestaron:—Lo sabremos cuando usted la plantee.

—Entonces—dijo el Sr. Azaña—lo sabrán ustedes con anticipación.

En el Consejo se trató exclusivamente de política internacional. El ministro de Marina contó los detalles de su estancia en Ginebra durante las deliberaciones de la Conferencia del Desarme y expuso a sus compañeros los juicios favorables que allí se habían emitido sobre el discurso de nuestro ministro de Estado.

Hoy se trata con Roma el acuerdo comercial italo-español pero todavía no hay noticias de sus términos definitivos.

Mañana se celebrará Consejo de ministros ordinario en la Presidencia.

Amenazan al alcalde

BARCELONA.—El Alcalde de

esta capital ha denunciado al Juzgado de guardia a unos taxistas que penetraron en su despacho y como no accediera a las peticiones que iban a formularle le contestaron con gran violencia llegando a amenazarle.

En el Gobierno civil

—El Gobernador ha recibido nuevamente a una comisión del Ayuntamiento del pueblo de San Colón para protestar contra el Alcalde de aquella población.

El general Batet ha sostenido esta mañana una extensa conferencia con el Gobernador.

También recibió el Sr. Moles a una comisión de obreros de la Junta de Obras del Puerto para pedirle que interceda con objeto de que sean readmitidos los ochenta obreros que el lunes último dejaron de acudir al trabajo.

Tirando a Jorge de la oreja

—Esta mañana sorprendió la policía en una casa de la calle del Parlamento una partida de juego. Fueron detenidos 25 puntos a los cuales se puso poco después en libertad no sin imponerles previamente una multa.

La venta clandestina de estupefacientes

—Esta mañana han sido detenidos cuatro individuos que estaban en el Hotel Nacional y se dedicaban a la venta clandestina de cocaína. La policía registró después el domicilio particular de uno de ellos encontrando en él bastante dinero y una regular cantidad de cocaína enterrados en una maceta.

Un atraco del género ínfimo

—En la calle de San Lorenzo fué atracado Fernando Pacheco por unos maleantes que después de golpearle le robaron cinco pesetas que llevaba en el bolsillo, unas botellas de medicinas y el gabán.

Por los sucesos de Tarrasa

—Han llegado a esta capital otros ocho detenidos por los sucesos últimos de Tarrasa. Los 58 que estaban en la Jefatura superior de Policía fueron conducidos a la cárcel esta madrugada.

Un procedimiento convincente de implorar la caridad

Freute a la iglesia de los Carmelitas se situaron esta mañana cuatro individuos que se dedicaban a pedir limosnas arrebatando los bolsillos a las señoras que no se la daban. Avisadas las autoridades acudieron unos guardias para detenerlos pero fueron recibidos a tiros, causando heridas de consideración a un guardia urbano uno de los disparos, hecho por un obrero de nacionalidad portuguesa.

La solución de la crisis francesa

PARIS.—M. Doumer ha encargado esta mañana de formar Gobierno a M. Painlevé. Este realizará seguidamente las oportunas gestiones visitando en primer lugar a los presidentes del Senado y del Congreso y a los señores Laval y Tardieu.

Una protesta del Cónsul inglés

LONDRES.—Comunican de Shangay que el Cónsul de la Gran Bretaña en aquella población ha enviado una enérgica nota de protesta a las autoridades chinas con motivo del bombardeo de Hong-Kou por la artillería china durante el cual resultaron gravemente heridos dos soldados ingleses de artillería de marina que han fallecido.

Descubrimiento arqueológico

EL CAIRO.—Se asegura que el profesor Selin Anen ha descubierto la cuarta pirámide construida para servir de tumba a una reina de la primera Dinastía en los siglos XVII o XVIII antes de Jesucristo.

LA SEÑORA
Doña Juliana Martín Huerta
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Nicanor Sanjuán Sáez; hijos doña Francisca, don Felipe, doña Nicasia, don Florencio, don Eusebio y don Agustín; hijos políticos don Pedro Marugán, D. Luis Nández, doña Otilia Jiménez y doña Luciana Hernández; hermana, nietos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de entierro que se celebrará mañana, 19, a las ocho y media de la misma en la Iglesia parroquial de San Vicente y a las diez a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria Valladolid, 31, al sitio de costumbre, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Avila 18 de febrero de 1932.

La misa de San Lázaro se celebrará el día 20, a las nueve, en citada iglesia.

No se reparten esquelas.